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di farla osservare che il progetto di Codice penale 
non è stato ancora presentato, non è perciò possi-
bile che questa petizione, che vi si riferisce, possa 
trasmettersi ad una Commissione che non esiste 
ancora. 

Le osservo poi che, a tenore del nostro regola-
mento, quando un progetto di legge è presentato, 
tutte le petizioni che hanno relazione collo stesso 
sono di pien diritto trasmosse alla Commissione 
che lo deve esaminare. 

Ad ogni modo la pregherei di riservare la sua 
istanza quando sarà presentato l'accennato pro-
getto. (Segni di assenso del deputato Puccini) 

Chiedono un congedo, per affari domestici : l'ono-
revole Riberi di 10 giorni; l'onorevole Zaccagnino 
di un mese. L'onorevole Yastarini ne chiede uno di 
10 giorni per ragioni di salute. 

(Sono accordati.) 
La Giunta per la verificazione delle elezioni ha 

trasmesso la relazione sulle operazioni elettorali 
del collegio di Zogno. 

Tale relazione verrà depositata presso ìa Segre-
teria della Camera, perchè i signori deputati pos-
sano prenderne visione. 

PRESENTAZIONE DI UN PROSETTO DI LEGGE 
E DI MI RELAZIONI. 

' M1NGIIETTI, presidente del Consiglio e ministro per 
le finanze. Ho l'onore di presentare alla Camera una 
modificazione del progetto di legge n° 49 : emissione 
di due nuove seria di obbligazioni della Regìa dei 
tabacchi. Col progetto presente io chieggo invece 
l'autorizzazione di un'anticipazione di 15 milioni 
mediante emissione di obbligazioni sul prodotto 
della vendita dei beai demaniali. (V. Stampato, nu-
mero 49 bis.) 

Io pregherei la Camera a volere rimettere questo 
progetto alla stessa Commissione che fu nominata 
dalla Camera pel progetto n° 49 suindicato. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro delle finanze 
propone che questo progetto di legge sia trasmesso 
per il suo esame alla Commissione che è già stata 
nominata per riferire intorno a quello per emissione 
di obbligazioni demaniali. 

Non facendosi obbiezioni, sarà trasmesso alla 
detta Commissione. 

L'onorevole Di Budini ha la parola per presen-
tare una relazione. 

DI RUD1NÌ, relatore. Ilo l'onore di presentare alla 
Camera la relazione sul bilancio definitivo di pre-

visione per la spesa del Ministero dell'interno del 
1875. (V. Stampato, n° 96, allegato I.) 

Onorevole Boselli, lo invito a venire alla tribuna 
per presentare una relazione. -

BOSELLI, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera ìa relazione sullo stato di definitiva previ-
sione del Ministero degli a ilari esteri per il 1875. 
(V. Stampato, n° 96, allegato li.) 

PRESIDENTE. Tanto il disegno di legge, quanto le 
relazioni, saranno stampate e distribuite. 

INTERROGAZIONE BEL DEPUTATO SORRENTINO 
AL MINISTRO PER Li FINANZE. 

PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole mini-
stro delle finanze, comunico alia Camera la seguente 
domanda d'interrogazione, stata presentata dall'o-
norevole Sorrentino : 

« Il sottoscritto domanda di interrogare il signor 
ministro delle finanze intorno all'esecuzione della 
legge sni dazio di consumo. » 

Prego il signor ministro a dichiarare se e quando 
intenda rispondere a questa interrogazione. 

MINISTRO PER LE FINANZE. Posso accettarla- anche 
subito. 

PRESIDENTE. Onorevole Sorrentino, le do la pa-
rola per fare la sua interrogazione. 

SORRENTINO. Non è una vera interrogazione cha 
io intendo dì fare; ma, giovandomi dell'articolo 
del regolamento con cui si dà facoltà ai deputati di 
chiedere documenti, io pregherei il signor ministro 
delle finanze che, sia per la discussione della legge 
sul dazio di consumo, sia pel rinnovamento degli 
abbuonamenti ai comuni che dovrà aver luogo in 
quest'anno, egli procuri che si abbia un quadro di 
tatti i comuni abbuonati e non abbuonati che esi-
stono attualmente, colle rispettive quote di a b b i -
namento. 

lo non faccio istanza che questo documento sìa 
presentato oggi o domani, chiedo solo che egli vo-
glia presentarlo col suo comodo, ma per quanto 
può, il più presto. 

MINISTRO PER LE FINANZE. Io credo che questo do-
cumento sia compreso in parte negli allegati al 
progetto che ho presentato. Nondimeno esaminerò 
ancora meglio la cosa, ed occorrendo procurerò di 
soddisfare il suo desiderio. 

SORRENTINO. La ringrazio. 
PRESIDENTE. Così fossero sempre le interrogazioni! 

(Ilarità) 


